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План занятия:
Предмет: ОУДб. 10 Астрономия
Специальность: 08.02.01 «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений»
Преподаватель: Жданова Наталия Владимировна
Тема занятия: «Искусственные спутники Земли»
Продолжительность: 45 минут
Тип занятия: закрепление и систематизация знаний. 
 Методы: частично-поисковые (мультимедийная презентация), самостоятельная работа.
 Формы: индивидуальная, фронтальная, групповая.
Оборудование: компьютер, Интернет ресурсы, мультимедиа.
Цель занятия: познакомить обучающихся с понятиями: искусственный спутник Земли, Международная космическая станция, спутники пилотируемые, спутники прикладные, орбиты спутников, космические исследования.
Задачи:
Обучающие: формировать умения анализировать, сравнивать, переносить знания в новые ситуации, планировать свою деятельность при выполнении заданий и поисковой деятельности, составлять план предстоящей работы.
Развивающие: развивать у учащихся умение анализировать и делать выводы; формировать умение работать индивидуально и в команде; логически мыслить и оценивать деятельность другого учащего; развивать адекватную самооценку личности; развивать мотивацию достижения успеха в учебной деятельности.
Воспитательные: создать условия для развития ценностно-смысловой сферы обучающегося: воспитывать чувство уважения к другому и его труду; формирование деловой культуры общения.
Межпредметные связи: ОУДп.08 Физика
Планируемые образовательные результаты:
Предметные: дать понятие Искусственный спутник Земли, Международная космическая станция, спутники пилотируемые, спутники прикладные, орбиты спутников, космические исследования. 
Метапредметные: 
Регулятивные УУД: определять и формулировать цель урока; соотносить результат своей деятельности с целью и оценивать его; умение осуществлять самоконтроль и взаимоконтроль;
Познавательные УУД: находить информацию из разных источников; умение экспериментировать, наблюдать, анализировать, сравнивать, делать выводы; устанавливать причинно-следственные связи; объяснять явления, процессы, устанавливать причинно-следственные связи.
Коммуникативные УУД: задавать вопросы, необходимые для организации собственной деятельности, формулировать собственное мнение; умение грамотно выражать свои мысли. 
Личностные: осознавать личностное значение изучения темы.
Обучающиеся получат возможность научиться: ставить проблему, аргументировать её актуальность; искать наиболее эффективные средства достижения поставленной задачи; выраженной устойчивой учебно-познавательной мотивации и интереса к учению, готовности к самообразованию.
Раскрываемые компетенции: 
ОК 1. Осознание принципиальной роли астрономии в познании фундаментальных законов природы и формировании современной естественно-научной картины мира;
ОК 2. Приобретение знаний о наиболее важных астрономических открытиях, определивших развитие науки и техники;
ОК 3. Развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей в процессе приобретения знаний по астрономии с использованием различных источников информации и современных информационных технологий;
ОК 4. Использование приобретенных знаний и умений для решения практических задач повседневной жизни;
ОК 5. Формирование научного мировоззрения;
ОК 6. Формирование навыков использования естественно-научных и особенно физико-математических знаний для объективного анализа устройства окружающего мира на примере достижений современной астрофизики, астрономии и космонавтики.
Список литературы:
1. Воронцов-Вельяминов Б.А., Страут Е.К. Астрономия, 11 класс: Учебник для общеобразовательных учебных заведений. - М.: ДРОФА, 2018.
2. Кунаш М.А. УМК Б. А. Воронцова-Вельяминова. Астрономия, 11 класс: Методическое пособие. – М.: ДРОФА, 2018   
3. Сергей Рязанский. Можно ли забить гвоздь в космосе и другие вопросы о космонавтике. -М: Эксмо, 2019   
4. Сурдин В.Г. Вселенная в вопросах и ответах. Задачи и тесты по астрономии и космонавтике. –М.: Альпина нонфикшн, 2017
5. Позднякова И.Ю., Катникова И.С. Путеводитель по звездному небу России. –М.: Эксмо, 2017

Ход занятия:

	Этапы занятия
	Время (мин)

	1. Организационный момент
	3

	2. Актуализация знаний
	5

	3. Проверка домашнего задания
	15

	4. Закрепление и систематизация знаний
	15

	5. Домашнее задание
	2

	6. Рефлексия
	5

	Итого
	45



1. Организационный момент
- Приветствие.
- Проверка студентов по журналу.
- Озвучивание темы и целей занятия.
2. Актуализация знаний:
Сегодня мы рассмотрим детально вопрос о запуске и движении Искусственных спутников Земли, рассмотрим деятельность Международной космической станции, поговорим о космонавтах, побывавших на МКС, узнаем о таких видах спутников, как: спутники пилотируемые, спутники прикладные; изучим орбиты спутников, обсудим космические исследования, основанные на ИСЗ.
Тема важна для нас потому, что в настоящее время искусственные спутники Земли выполняют многие незаменимые функции в обеспечении связи, навигация, картографии, оборонной отрасли, научных исследованиях, то есть имеют широкое практическое и научное применение.
Показ презентации.
3. Проверка домашнего задания (заслушивание докладов)
Преподаватель и студенты слушают выступления студентов и контроль.
Преподаватель контролирует ответы и отвечает на вопросы.
Доклады на темы: 
Первый искусственный спутник Земли, МКС, спутники пилотируемые, спутники прикладные (метеорологические, навигационные, спутники связи, для исследования земельных ресурсов), орбиты спутников (низкоорбитальная, среднеорбитальная, геостационарная)

 Критерии оценивания:
«5» - тема раскрыта полностью;
«4» - тема раскрыта с небольшими недочетами;
«3» - тема не раскрыта, грубые ошибки.

4. Закрепление и систематизация знаний.
Выполнение заданий в командах. Преподаватель делит группу на 5 команд (по 5 человек), им выдается задание на заранее заготовленных карточках. Задача- ответить развернуто на вопросы. 
Вопросы для работы в группах:
1. Первый искусственный спутник Земли был запущен СССР … 
2. Самый крупный искусственный спутник Земли.
3. Для чего предназначены метеорологические спутники?
4. Благодаря каким спутникам определяется местоположение объектов? 
5. Распределите по порядку страны по количеству спутников: Россия, США, Великобритания, Китай.
Подведение итогов работы в командах, оценка продуктивности, обсуждение ответов, ответы на вопросы.


5. Домашнее задание:
Доклады на темы по выбору:
1) Космонавты, побывавшие на МКС;
2) Опыты, поставленные на МКС;
3) Какие изобретения были созданы в процессе подготовки полетов в космос;
4) Открытия, сделанные с помощью ИСЗ.
[bookmark: _GoBack]6. Рефлексия.
1. Выставление оценок.
2. Итоги. Ребята, сегодня вы отлично отвечали. Спасибо всем за работу! Каждый из вас был исследователем и приобрел новые знания в ходе занятия.
3. Провести опрос студентов:
· Что было объектом изучения на нашем занятии?
· Что нового вы узнали на занятии? 
· Выполнили ли мы поставленные задачи?
·  Понравилось ли вам занятие и чем?  

























